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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Να επαναχαρακτηριστεί ως δυσπρόσιτο το Γυμνάσιο Βιάννου ΠΕ Ηρακλείου 
Κρήτης  και  να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του με μόνιμους διορισμούς. 

 
   Mε ευθύνη της τωρινής κυβέρνησης της ΝΔ, συνεχίζει να ισχύει η απαράδεκτη - 
αντιεκπαιδευτική απόφαση της προηγούμενης κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ για τον 
αποχαρακτηρισμό του Γυμνασίου Βιάννου ως δυσπρόσιτου σχολείου, μολονότι δεν έχει 
αλλάξει το παραμικρό σε σχέση με τους λόγους και τις συνθήκες εξαιτίας των οποίων είχε 
χαρακτηριστεί κάποτε ως δυσπρόσιτο (πχ βρίσκεται σε χαρακτηρισμένο ορεινό δήμο, με 
δυσχέρειες στη μετακίνηση των εκπαιδευτικών ιδιαίτερα την χειμερινή περίοδο κτλ).  

Το γεγονός αυτό συνιστά άλλη μία επίθεση στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών 
της Βιάννου, αφού δημιουργούνται επιπρόσθετες δυσκολίες στη στελέχωση του σχολείου 
και επηρεάζονται οι  όροι συγκρότησης των τμημάτων (αριθμός μαθητών κλπ.), ενδέχεται 
μείωση της οργανικότητας κτλ.. 

Το ίδιο ισχύει και για μια σειρά σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στην Κρήτη και πανελλαδικά, με  συνέπειες του αποχαρακτηρισμού και της 
μείωσης της μοριοδότησής τους τα πρόσθετα εμπόδια στην απρόσκοπτη - ομαλή 
λειτουργία τους, υπονομεύοντας σε κάποιες περιπτώσεις ακόμη και την ίδια τους την 
ύπαρξη και ανοίγοντας τον δρόμο για νέες καταργήσεις - συγχωνεύσεις τμημάτων, 
ειδικοτήτων και σχολείων.  

Συγκεκριμένα, όπως επισημαίνουν οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου Βιάννου : 
«…στο Γυμνάσιο φοίτησαν φέτος 116 παιδιά, συνολικά σε όλες τις τάξεις. Οι ελλείψεις σε 
εκπαιδευτικό προσωπικό ήταν μεγάλες, εάν υπολογιστεί ότι χάθηκαν περί τις 300 
φιλολογικές ώρες, 192 ώρες αγγλικών και 96 ώρες μαθηματικών. Επίσης έλειψαν από το 
πρόγραμμα αρκετές ώρες διδασκαλίας Πληροφορικής και φυσικά οι ειδικότητες μουσικής, 
εικαστικών, τεχνολογίας, βιολογίας και γεωγραφίας. Το σχολείο ήταν χωρίς την 
υποστήριξη σε τεχνολογίες πληροφορίας και εκπαίδευσης μιας που αναπληρωτής 
καθηγητής πληροφορικής ερχόταν στο σχολείο μόνο δυο φορές την εβδομάδα και για 
εννέα διδακτικές ώρες…». Ταυτόχρονα, προβλήματα υπάρχουν στη συντήρηση του 
κτιρίου του σχολείου, το οποίο δίνει εικόνα εγκατάλειψης λόγω της υποχρηματοδότησης 
της σχολικής στέγης διαχρονικά από τις κυβερνήσεις.  

Σαν να μην έφταναν τα 25αρια τμήματα μέσα στην πανδημία, οι συγχωνεύσεις 
τμημάτων – καταργήσεις – υποβιβασμός σχολείων και οι τραγικές ελλείψεις σε 
εκπαιδευτικούς, η κυβέρνηση υποβαθμίζει περαιτέρω τη λειτουργία απομακρυσμένων 
σχολείων, μεταξύ αυτών και της Βιάννου,  συνεχίζοντας και διευρύνοντας την πολιτική των 
προηγούμενων κυβερνήσεων. Η απόφαση το Γυμνάσιο Βιάννου να μένει εκτός των 
πινάκων δυσπρόσιτων σχολείων εντάσσεται στο πλαίσιο των αναδιαρθρώσεων στην 
εκπαίδευση που επιβάλλουν κεφάλαιο και ΕΕ., που τόσα χρόνια στήριζαν  και  στηρίζουν  
όλες οι κυβερνήσεις. Εντάσσεται  στο  νομοθετικό  οπλοστάσιο  και  τις  πολιτικές  
κατευθύνσεις  που  επιβάλλουν    περικοπές  και  στην  εκπαίδευση  και  δίνουν  γερό  
χτύπημα  στο  παρόν  και  το  μέλλον  των  παιδιών  των  λαϊκών  οικογενειών. 

    ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση: 

 Για τον επαναχαρακτηρισμό ως δυσπρόσιτου του Γυμνασίου Βιάννου, ΠΕ 
Ηρακλείου Κρήτης, που αντικειμενικά πληροί τις προϋποθέσεις. Το ίδιο να ισχύσει για όλες 
τις σχολικές μονάδες του Δήμου Βιάννου, καθώς και τις  σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 
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και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Κρήτη και πανελλαδικά, οι οποίες πληρούν τις 
προϋποθέσεις για τον χαρακτηρισμό τους ως δυσπρόσιτες . 

  Για να δοθεί οριστική λύση για την κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών κενών με 
μόνιμο προσωπικό - μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών που εργάζονται τα τελευταία 
χρόνια στα σχολειά.  

 Για να δοθεί λύση στο κτιριακό ζήτημα του Γυμνασίου Βιάννου με γενναία κρατική 
χρηματοδότηση για τη συντήρηση του κτιρίου του.   
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